المحاضرة الثامنة

تكملة المحاضرة السابعة
 - التخلف الثقافي:
تحدث عنه 3 علماء :

1- أوجبرن يعتقد في نظريته المنشورة في عام 1922 م  أن الثقافة تتكون من عنصرين أساسين :
أ‌-عنصر مادي مثل: التكنولوجيا والأدوات والوسائل المادية
ب‌-عنصر لامادي (معنوي)مثل: الفلسفات والنظريات والمفاهيم والأديان (( فقط الارضيه )) والعادات والتقاليد وأساليب التفكير في المجتمع .

كيف يحدث هذا التخلف الثقافي : 
يرى أوجبرن أن التغيرات التي تطرأ على العنصر اللامادي لا تتزامن مع العنصر المادي، فيشهد المجتمع نوع من التخلف الثقافي  ( أو الفجوة بينها ) الناتج من تفاوت الثقافة والتغير في الناحيتين المادية واللا مادية
ويرى أن العناصر المادية تتغير بسرعة أكثر من تغير العناصر اللامادية
 2 - لكن سروكين يعتقد إن نظرية اوجبرن خطا ويدلل على هذا بأمرين : 
 1 - من خلال استقراء التاريخ يجد أن التغير في العناصر اللامادية أسرع من العناصر المادية .
 2 - أن بداية المادي يعتبر لا مادي.
     (من خلال الأفكار) التي تتكون في عقل الإنسان فيقوم بعمل التجارب وعند فشلها يعيدها (لأنه فكر في سبب فشلها وطريقة حلها )وبذلك ينتج المادي , أي إن العنصر المادي يكون في بدايته عنصر لامادي .
3- ماكس  فيبر. أكد صحة نظرية سروكين ، فإن الأفكار والقيم تؤدي إلى ظهور ونمو الثقافة المادية.
الفصل الثامن: النظم الاجتماعية : 
تعريف النظم الاجتماعية: الطرق التي ينشئها المجتمع لتحقيق حاجات إنسانية ضرورية  .
مؤسس هذه النظم ومصدرها : هو المجتمع
مرجعية النظم الاقتصادية والتربوية والسياسية والصحية هي : المجتمع.
س- هل ينطبق هذا التعريف على المجتمع الإسلامي مثل المملكة العربية السعودية؟
     لا، لآن مرجعية النظم في هذه المناطق ( المجتمعات الإسلامية )   هو الله (الدين) مثل في النظم ألاقتصاديه : البيع (أحل الله البيع وحرم الربا)

والنظم الاجتماعية : ( مثنى وثلاث ورباع ) 

والنظم السياسية :( وأمرهم شورى بينهم ) 
خصائص النظم :
1- لكل نظام وظيفة محددة .
2- مرتبطة بالجزاءات ( ثواب وعقاب. ( 
3- على درجة عالية من التعقيد .
4- لا تخدم هدف واحد .
5- لا تنتهي بانتهاء الأفراد ( لا يرتبط بوجود الإفراد إنما يمتد لأجيال .(
أولا: الزواج والأسرة :
1- مفهوم الزواج:هو الإجراء الذي أنشأه المجتمع لتكوين الأسرة .
هل ينطبق هذا التعريف على المجتمع الإسلامي؟
لا، لأن مرجعية هذا التعريف هو المجتمع بينما نظم الزواج حددها المشرع ( الدين  ( 
· تطور الزواج:
منهم من قال أنه كان تعددي إلى أن وصل إلى أحادي مثل (مورجان ( .
ومنهم من قال أنه أحادي إلى أن وصل إلى التعددي مثل ( وستر مارك ( .
س- تطور الزواج منذ الأزل هل كان أحادي أم تعددي؟ لماذا ؟ 
أحادي، لأن أول زواج كان أحادي آدم وحواء
3- أشكال الزواج:
أ‌- زواج أحادي(رجل وامرأة)
ب‌- زواج تعددي وينقسم إلى: 
 تعدد الزوجات: رجل واحد يتزوج امرأتان أو أكثر .
 تعدد الأزواج: امرأة تتزوج من رجلين أو أكثر.
 الزواج الجماعي: زواج رجلين أو أكثر من امرأتين أو أكثرالذي تحدث عنه أفلاطون في المدينة   الفاضلة ضمن عقود مؤقتة في مواسم محدده . ولكنه عدل عن هذه الفكرة لاحقا لأنها مخالفه للطبيعة .
     أنواع الزواج : 
· الزواج الداخلي  : أي من داخل العصبة ابن العم أو بنت العم .

· الزواج الخارجي : من خارج العصبة وهو الذي ينصح به الأطباء والعلماء للحد من ظهور وانتشار الأمراض الوراثية . 
كافة المجتمعات تقريبا تحرم الزواج بين الأخوات والإخوة والأمهات والآباء وهناك درجات من مستوى التحريم.
